

20.11.2013

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων.

ΘΕΜΑ: Πάνω από 1.500 τμήματα χωρίς καθηγητή γερμανικής γλώσσας στα δημοτικά σχολεία.

Με αποφάσεις του κ. Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων στις αρχές Σεπτεμβρίου 2013 μετατάχθηκαν καθηγητές γερμανικής γλώσσας από τη Δευτεροβάθμια στην Πρωτοβάθμια εκπαίδευση, (έχοντας αφήσει το προηγούμενο σχολικό έτος την πλειονότητα των δημοτικών χωρίς καθηγητή γερμανικών). Ωστόσο, ενδεικτικά στο νομό Αχαΐας δεν μετατάχθηκε ούτε ένας εκπαιδευτικός ΠΕ07.

Τα σχολεία της Αχαΐας και άλλων νομών ξεκίνησαν τη φετινή χρονιά χωρίς καθηγητές γερμανικών ΠΕ07 στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση. Στη συνέχεια, μέσω αποσπάσεων, καλύφθηκαν μόνο μερικά από τα κενά, αφήνοντας το μεγαλύτερο μέρος των μαθητών χωρίς καθηγητή Γερμανικών. Αναφερόμενοι μόνο στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση στην Αχαΐα, οι κενές ώρες γερμανικών ανέρχονται σε 114 ώρες εβδομαδιαίως. Αντίστοιχα, στο νομό Ηρακλείου οι κενές ώρες διδασκαλίας γερμανικών στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση ανέρχονται στις 200.

Η κατάσταση αυτή δεν αφορά μόνο στην Αχαΐα και στο Ηράκλειο. Όπως καταγγέλλει η Πανελλήνια Ένωση Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης, πάνω από 1.500 τμήματα ανά την Επικράτεια δεν έχουν καθηγητή γερμανικών. Πέραν της Αχαΐας, σοβαρό πρόβλημα υφίσταται και στους νομούς Δωδεκανήσων, Ροδόπης, Καβάλας, Πέλλας και Ρεθύμνου. Σε πολλά σχολεία καταγγέλλεται ότι ασκούνται πιέσεις για κάλυψη των ωρών με υπερωρίες και ότι δάσκαλοι άλλων ειδικοτήτων απασχολούν τους μαθητές κατά τη διάρκεια του μαθήματος των γερμανικών.

Βάσει των ανωτέρω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Προτίθεται να καλύψει άμεσα τις κενές θέσεις εκπαιδευτικών ΠΕ07;
- Προτίθεται να προβεί στη δημιουργία οργανικών θέσεων εκπαιδευτικών ΠΕ07 όπου υπάρχουν ελλείψεις;

Αιτούμεθα:

- Την κατάθεση των καταστάσεων με τις κενές ώρες διδασκαλίας γερμανικής γλώσσας στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση ανά Νομό.

Οι ερωτώντες και αιτούντες βουλευτές

Μαρία Κανελλοπούλου

Τάσος Κουράκης

Αϊχάν Καρά Γιουσούφ

Μιχάλης Κριτσωτάκης

Τζένη Βαμβακά

Έφη Γεωργοπούλου - Σαλτάρη